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Toto zamyšlení bude věnováno liturgické hudbě. Liturgická hudba je věc 
vskutku posvátná, plná poezie a jdoucí dějinami Církve ve všech časech 
a situacích. Každá doba do ní vnese své stopy, a co bylo dobré, ukáže až čas. 
Liturgie mše svaté je nadčasová a stále nám zpřítomňuje to samé - oběť Pána 
Ježíše na kříži. To bylo jednou a provždy a nemění se to. Liturgická hudba 

však může mít mnoho podob. Jejími autory a pro­
vozovateli jsme my, lidé, a je docela jedno, ve které 
epoše jsme žili, žijeme nebo budeme žít. Správná 
a pravá hudba musí však být inspirována posvátnou 
liturgií a vyjadřovat víru katolického křesťana, a to 
tak, aby i osoba nezasvěcená jasně poznala, že se 
jedná o jiný druh hudby, než je možné slyšet kdeko­
liv jinde. Tedy je to a vždy byl úkol zcela nelehký.
Dnešní doba by ráda vnutila představu, že to tak již 
nejde, že se to nehodí do této doby jako kdysi a tak 
dále. Jistě, máme ledasjaká omezení a není snadné 
provést s obyčejným chrámovým sborem nějakou 
mši od Palestriny, Brixiho nebo Haydna, ale po­
hleďme a čerpejme povzbuzení a příklad od našich
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předků. Vždy se dá něco dělat, je spousta liturgicky přiléhavých skladeb 
například od Říhovského, Horníka, Řeimanna, Fuhrera a celé řady dalších, 
dnes téměř zapomenutých autorů, kteří psali liturgickou hudbu pro skromné 
poměry malých kůrů, a když ani to nejde, stačí aspoň pěkně zazpívaná mešní 
píseň a ordinárium.
Právě u české mešní písně bych se rád zastavil. Náš národ má nepřeberné 
bohatství českých mešních zpěvů, a to ze všech slohových období. To nám 
mohou naši okolní sousedé závidět. Naši předkové prostě uměli slavit a k řád­
né oslavě Boží samozřejmě patří zpěv a hudba. Když se ptáme, co je smyslem 
lidského života, zjistíme, že jsme stvořeni k obrazu Božímu, jeho oslavě 
a že Boha máme celým svým životem hledat a oslavovat, abychom se s ním 
jednou mohli radovat v nebi. Bůh si nás stvořil pro sebe. A co my můžeme 
dát? Jedině oběť chvály! Tak neváhejme velebit Stvořitele, nic jiného mu ani 
dát nemůžeme, On sám všechno má... Čerpejme z příkladu našich zbožných 
předků a neváhejme odložit pýchu své doby, že my jsme ti nejlepší. Liturgic­
ká hudba je služba, služba samému Bohu, a tak varhaník a ti, co tuto službu 
konají, mají sice být na kůru, ale srdce musí mít u oltáře.
Liturgická hudba má zároveň i evangelizační rozměr, tak se do ní může za­
pojit každý, kdo aspoň ví, oč jde - aspoň do začátku. Prosme Boha, aby se 
smiloval nad úhorem lidských srdcí. Kéž se za nás naši milí svati přimlouvají. 
O kráse a poezii české liturgické hudby svědčí například i píseň ke sv. Ludmi­
le, která bývala v Českém kancionále:
„Plesej písní, česká země, - zbožných Čechů věrné plémě, - Hospodina vděčně 
chval! - V nadhvězdné své říši krásné - Ludmile, tvé kněžně jasné, - úděl slávy 
vecne dal...
Věrných Cechů zbožná máti, - rač se v nebi přimlouvati - za lid, který tebe ctí, 
pros, ať pro tvé umučení, - vírou pravou sjednoceni, - dojdem Boží milosti!“
Svatí naši patronové, orodujte za nás.

Jaroslav Pulda, varhaník v Litoměřicích a Liběšicích

V dalším čísle Zdislavy
►► přineseme rozhovor se soudním vikářem Diecézního soudu 

litoměřické diecéze R. D. Michalem Podzimkemv
►► navštívíme farní obvod Stětí
► ► nabídneme 2. díl o duchovních ve vojenské službě, 

tentokrát budeme mluvit o salesiánovi P. Františku Krutílkovi
► ► s Oblastní charitou Sobotka zavítáme do Domova pokojného stáří 

v Libošovicích
► ► přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, 

i příspěvky vás, našich čtenářů
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